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單選題，共 40 題。 

說明：第 1 題至第 40 題，每題 2.5 分。 

1. 下列哪一個不是功率的單位 ?  

(A)瓦特  

(B)牛頓‧公尺 /秒 2   

(C)焦耳 /秒  

(D)馬力  

 

2. 質量 1公斤的物體，速度由靜止增加到 10公尺 /秒，則動能增加了

多少焦耳 ?  

(A)  50 

(B)  100 

(C)  150 

(D)  200 

 

3. 氣溫攝氏 30℃相當於華氏 (℉)多少 ?   

(A)  68 

(B)  77 

(C)  86 

(D)  95 

 

4. 1公升的水，溫度上升 15℃所需的熱量為多少卡 ? 

(A)  15 

(B)  150 

(C)  1500 

(D)  15000 

 

5. 我們常會在 S I國際公制單位前加上一英文字首，則 1 m m等於

多少m?  

(A)  10 - 3  

(B)  10 - 6  

(C)  103  

(D)  106  

 

6. 物質會隨著熱量的進出而溫度改變或產生相變，下列何者屬於

放熱現象 ?  

(A)水凝固成冰塊  

(B)冰塊融化成水  

(C)水沸騰成水蒸氣  

(D)乾冰昇華成氣體  
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7. 位移的方向與下列哪個物理量相同 ?  

(A)速度  

(B)速率  

(C)加速度  

(D)路徑長  

 

8. 一車在 10秒的時間由靜止加速到 90公里 /小時，則其平均加速度

為何 ?  

(A)  1.5m/s2  

(B)  2.5m/s2  

(C)  3.5m/s2  

(D)  9.0m/s2  

 

9. 一車在高速公路上以 108公里 /小時的速率行駛，若煞車後移動了

120公尺車子停下來，假設此煞車期間車子做等加速度運動，則此

車花了多少時間 ?  

(A)  5秒  

(B)  8秒  

(C)  10秒  

(D)  12秒  

 

10.下列哪個物理量不具有方向性 ?  

(A)速度  

(B)位移  

(C)路徑長  

(D)加速度  

 

11.  一質量為 5kg的物體作等速率圓周運動，若其軌道半徑為 2m，運

轉速率為 12m/s，則物體所受的向心力為何 (N)?  

(A)  300 

(B)  360 

(C)  3000 

(D)  3600 

 

12. 一物作等速率圓周運動，下列敘述何者正確 ?  

(A)速度及加速度都保持不變  

(B)速度改變，加速度保持不變  

(C)速度保持不變，加速度改變  

(D)速度及加速度皆改變  
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13. 若一物受到外力的作用，且其淨力為零，則此物體的運動狀態，

何者不可能發生 ?  

(A)靜止  

(B)加速度為零  

(C)等加速度運動  

(D)等速度直線運動  

 

14. 小車迎面碰撞大車，何者受到的作用力較大 ?  

(A)小車  

(B)大車  

(C)一樣大  

(D)不一定  

 

15. 施力 10牛頓可將一彈簧拉長 5公分 (在彈性限度內 )，則該彈簧的彈

力常數為何 (N/m)?  

(A)  0.5 

(B)  2 

(C)  50 

(D)  200 

 

16. 若兩物體具有相同動量，則下列敘述何者正確 ?  

(A)兩物體質量相同  

(B)兩物體速度相同  

(C)兩物體運動方向相同  

(D)兩物體動能相同  

 

17. 在水波槽實驗中，當波從深水區傳到深淺區交界處之後的淺水

區，波前方向會有明顯的改變，因此深水區與淺水區可以視為不

同的傳播介質。這種現象可以屬於下列哪種波動特性 ?  

(A)波的反射  

(B)波的折射  

(C)波的干涉  

(D)波的繞射  

 

18. 關於衝量的敘述，下列何者不正確 ?  

(A)物體動量的變化量  

(B)物體動量隨時間的變化率  

(C)物體所受作用力與作用時間的乘積  

(D)單位可表示為N‧ s 



工程與管理類 

專業科目(一) 

第 4 頁，共 8 頁 

19. 下列何者不是帕斯卡原理的生活應用 ?  

(A)吸管喝飲料  

(B)疫苗注射針筒  

(C)液壓千斤頂  

(D)油壓煞車器  

 

20. 一容器中裝有密度 0.5公克 /公分 3、深度 10公分之靜止液體，則容

器 底 部 的 液 體 壓 力 為 多 少 牛 頓 /公 尺 2  ? (假 設 重 力 加 速 度為

9 . 8公尺 /秒 2) 

(A)  4.9 

(B)  49 

(C)  490 

(D)  4900 

 

21. 下列何者是頻率的定義 ?  

(A)繩上各點向上或向下振動的最大位移  

(B)介質的質點完成一次振動的時間  

(C)振源在每秒所振動的次數  

(D)相鄰兩波峰或波谷間的距離  

 

22. 當以手套接住一顆質量 500公克、速度 25公尺 /秒的棒球，若球與

手套的接觸時間為 0.1秒，則手套所受到的平均作用力大小為何 ?  

(A)  1.25N 

(B)  125N 

(C)  1250N 

(D)  125000N 

 

23. 下列何者不是聲音的三個要素 ?  

(A)回聲 (回音 )  

(B)音品 (音色 )  

(C)音調 (高低音 )  

(D)響度 (音量 )  

 

24. 一位身高 180公分的人，若此人想在平面鏡前看到自己全身的影

像，則所需最小鏡長為何 ?  

(A)  90公分  

(B)  120公分  

(C)  150公分  

(D)  180公分  
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25. 下列何者不是全反射的應用或現象 ?  

(A)光纖通信  

(B)放大鏡  

(C)鑽石的耀人光彩  

(D)內視鏡  

 

26. 對於雙狹縫干涉實驗的敘述，下列何者正確 ?  

(A)當光程差為波長的整數倍時，同相之波重疊形成暗紋  

(B)單色光實驗光源形成的干涉條紋是彩色條紋  

(C)入射光波長越小，條紋間距越大  

(D)此實驗證實了光之波動性  

 

27. 將一根帶正電的玻璃棒靠近一個電中性的金屬導體時，金屬導體

上的自由電子會因帶電體的感應，而產生同性相斥、異性相吸的

感應，使自由電子因而移動。這種起電方式為下列何者 ?  

(A)感應起電  

(B)摩擦起電  

(C)接觸起電  

(D)電流磁效應  

 

28. 當兩固定電量之點電荷間的距離減半時，此兩點電荷靜電力的變

化為何 ?  

(A)變成一半  

(B)沒有改變  

(C)變成兩倍  

(D)變成四倍  

 

29. 關於電場與電力線的敘述，下列何者正確 ?  

(A)電力線越密集的地方，其電場強度越弱  

(B)空間中各點的電場只有一個方向，故電力線不會相交  

(C)電力線是電場中具方向性的曲線，由負電荷發出，終止於正    

電荷  

(D)假設空間中有數個帶電體，則此空間中任一點的電場大小即為

所有帶電體的電量總和，不需考慮方向  
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30. 有兩大平行金屬板，相距 20公分，分別帶有等量而電性相反的電

荷，兩板間的電場大小為 2000牛頓 /庫侖，則兩板間電位差為何 ?  

(A)  100伏特  

(B)  400伏特  

(C)  10000伏特  

(D)  40000伏特  

 

31. 關於電流的敘述，下列何者不正確 ?  

(A)空間中有電場形成時，會對空間中的電荷施加電力，電荷隨之

移動形成電流  

(B)若對離子溶液施加電壓形成電場，會驅使溶液中帶正電離子往

陽極方向流動，帶負電離子往陰極方向流動  

(C)導體內的自由電子移動形成電子流，其方向與電流方向相反  

(D)國際公制單位 (SI制 )的電流單位為安培 (Ampere)  

 

32. 若有三個電阻，其電阻大小皆為 3歐姆，若將此三個電阻並聯，其

等效電阻大小為多少歐姆 ? 

(A)  1 

(B)  3 

(C)  6 

(D)  9 

 

33. 下列何者為家用電費之電能計算單位 ?  

(A)千瓦 (kW) 

(B)庫侖 (C) 

(C)牛頓 (N) 

(D)千瓦‧小時 (kW‧ h) 

 

34. 兩條平行導線，兩者通有同方向電流，根據右手開掌定則，兩條

導線受力後的情形為何 ?  

(A)互相排斥  

(B)靜止不動  

(C)互相吸引  

(D)不一定會互相排斥或互相吸引  
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35. 電動機 (馬達 )的能量形式的主要轉換方式為何 ?  

(A)電能轉換為力學能  

(B)力學能轉換為電能  

(C)熱能轉換為電能  

(D)電能轉換為熱能  

 

36. 有一正方形單匝線圈，邊長為 10公分，若在線圈的垂直方向施一

個 均 勻 的 磁 場 0 . 2特 斯 拉 ( T )， 則 此 線 圈 的 磁 通 量 為 多 少

韋 伯 (Weber)?  

(A)  0.00002 

(B)  0.002 

(C)  0.2 

(D)  20 

 

37. 在法拉第電磁感應實驗中，當線圈內的磁力線數目發生改變時，

為維持線圈磁力線數目的固定，會產生感應電流補償因磁通量改

變所增加或減少的磁力線，因而產生感應電動勢，稱為何種定律 ? 

(A)牛頓定律  

(B)庫侖定律  

(C)冷次定律  

(D)司乃耳定律  

 

38. 關於熱輻射與黑體輻射的敘述，下列何者正確 ?  

(A)若物體吸收之輻射能量小於本身射出之輻射能，物體溫度會

升高  

(B)黑色表面的物體極不容易吸收外來的熱輻射能量，也極不容易

輻射出能量  

(C)所有物體在攝氏 0度以下的溫度就無法發出熱輻射，也無法吸

收外界的熱輻射  

(D)一個理想的熱輻射吸收體能完全吸收外來的輻射能而不反

射，稱為「黑體」  

 

39.光的二象性是指光具有哪二種特性 ?  

(A)波長與頻率  

(B)動能與位能  

(C)繞射與干涉  

(D)粒子性與波動性  
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40. 牛頓觀察到蘋果樹上掉下蘋果現象，是導因於下列何種物質基本

作用力 ?  

(A)磁力  

(B)重力  

(C)強 (核 )力  

(D)電力  

 

 


